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Auxiliar N° 6 — Engranajes Conicos

P1) Considere un sistema de 2 engranajes cénicos rectos para una caja
reductora en que se tienen 705 RPM y 3 [HP] en la entrada y se desean 380
RPM en la salida. Los engranajes poseen un angulo de presion ;= 20° y paso
diametral P = 2 [dientes/in]. Asuma que [] + [ = 90° y que la eficiencia de la
transmision es [1=1. Determine:

a) El numero de dientes Ng y Np que mejor cumple con la relacién de
velocidades deseada (1 p)
b) Los valores de los angulos (1, [1(0.5 p)
c) La profundidad (altura) de trabajo hx (0.5 p)
d) La tolerancia (holgura) c (0.5 p)
e) La cabeza (adendo) del engrane ag (0.5 p)
f) El ancho de cara referido a P (0.5 p)
g) El diametro mayor de cada engrane (0.5 p)
h) Analisis sobre el pifion: Calcule:
e El radio de paso promedio, rp (1 p)
e La velocidad de linea en [ft/min] (0.3 p)
e Las cargas transmitidas W;, W, W,, en [Ib] (0.7 p)



Solucidn
a) Relacion de Velocidades

Ne =&:>7_05 —1.85526
N, o, 380

Se debe encontrar la relacién de dientes que mejor cumpla con la relacion de
velocidades y que ademas satisfaga los niumeros minimos de dientes para el
pifidn y la corona. Luego de realizar una breve iteracion, se determina que el
mejor ajuste se da utilizando la siguiente relacién:

Ne _%_ 1.857 ~1.855
N 14

P
Por lo tanto se determina que el pindn tendra 14 dientes y la corona 26.

b) Los angulos se determinan de manera sencilla pues la suma de ambos es
90°.
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c) Altura de trabajo: sale directamente de la tabla: (recordar que estos valores
son para unidades INGLESAS)

h, =%:>hk -2 _1iin]
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d) Holgura c: también sale de la tabla:

c= (0'188j +0.002[in] = ¢ = 0.096[in]

e) Adendo del Engranaje: Se obtiene de la tabla:

0.54 0.460
a, = +
’ P P- (m90)2




La relacion equivalente de 90° es precisamente la relacion de velocidades
cuando los engranajes se encuentran a 90°. Eso si, se debe considerar la nueva
relacion de velocidades a partir del numero de dientes, no a partir de las RPM
proyectadas en un comienzo.

— 0.336821[in]

f) Ancho de Cara F: Se pide el ancho de cara referido al paso diametral, de esta
forma se tiene lo siguiente:

10 .
F=—=5[In
P [in]

g) Para obtener los diametros mayores, se usa la misma relacién que en
engranajes rectos.

d =E:>
P
dg =26/2=13[in]

d, =14/2 = 7[in]

h) Recordemos que todos estos analisis son SOBRE EL PINON

i) Radio medio de paso del pifidon: Por simple construccion geométrica, se
tiene que en F/2 se encuentra el radio medio del pifidn respecto del
diametro mayor. También debe recordarse que antes se calculo el
diametro y ahora se requiere el radio. El calculo es el siguiente:

r. =d; —%wzosl‘ = r, = 2.31477[in]

ii) Velocidad en la linea de paso: se puede obtener por construccion
geométrica o bien directamente del Shigley:
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La velocidad esta en [ft/min], el radio del pifidn en [in] y n en RPM del pifién. Con
esto, se tiene que

V = 854.46 [ft/min]

iii) Cargas transmitidas tangencial, axial y radialmente:



Del Shigley, se tiene lo siguiente (recordando siempre que el analisis es SOBRE
EL PINON):

W, = 33000-H |
V
W, =W, -tang-cosT"

W, =W, -tang-sinT’
En consecuencia,

Wt = 11.58626 [Ibf]
Wr = 1.9925 [Ibf]
Wa = 3.713 [Ibf]
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